

# — Přírodní památka Školní vrch



Školní vrch je malá enkláva jižně od Staré cesty – zachovaný fragment skalní stepi, mezi ulicemi Branickou a Jasnou I. Lokality představuje přirozený výchoz vápenců s výskytem význačných teplomilných druhů rostlin jako kavyl Ivanův, kavyl slídný, bělozářka liliovitá a vlnice chlupatá. Z bezobratlých se zde zachovaly i některé stepní druhy, z fytofágních mandelinkovitých např. *Cryptocephalus fulvus* (foto č. 3), *Longitarsus celticus*, *Dibolia cynoglossi*, z nosatcovitých např. *Otiorhynchus rugosostriatus*. Z plžů jsou zde *Granaria frumentum* a *Pupilla sterri*. Na výslunných místech můžeme pozorovat i když nehojně, ještěrku obecnou.

- definuje uvedené mezinárodně uznané vzorové území, podle kterého lze kdekoliv na světě ověřovat hranici mezi silurskými stupni ludlow a přídol.

**Cíl ochrany a plán péče PP Školní vrch**  
 Udržení přístupného opěrného profilu a naleziště zkamenělin, ochrana před zarůstáním stromovou vegetací a narušováním skalního masivu kořeny dřevin. Zachování a rozšíření cenných teplomilných rostlinných společenstev, udržení a popřípadě vytvoření odpovídajících podmínek pro rozvoj populací významných rostlinných druhů (druhy skalních stepí, pionýrská společenstva lomových stěn, druhy teplomilných keřů).

Nejcennější část území Školního vrchu je zmíněný vápencový útvar /skalní výhoz/.

Plán péče o PP Školní vrch je stanoven na 10 let.

Školní vrch v sousedství PP Branické skály je méně nápadný, avšak z přírodovědného hlediska je významnější. Na západním úbočí nedaleko vrcholu vystupuje mohutná vrstva vápenců, bohatých na nálezy hlavonožců. Jejich styk s nadložními břidlicemi - mezinárodní stratotyp

Prosíme, nevstupujte na hranu skály. Předně Vám hrozí pád a dále sešlapáváte vzácné teplomilné květiny. Na Školním vrchu pohyb mimo cestu zvyšuje nežádoucí erozi a likviduje vzácné teplomilné rostlinné společenstvo.



1 Babočka osiková (Vanessa atalanta)



3 *Cryptocephalus fulvus*



2 Příroda na Školním vrchu



4 Kostel sv. Prokopa

Školní

Nad Kostelem

Jasná I

Jasná II

Na Rozhlednu

4

zš

U Šálkovny

kostel